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обращение.

Ставлю вас в известность о возможной чрезвычайной ситуации с вывозом твердых коммунальных отходов (ТКО) в городе Перми. 

Из имеющегося у меня письма администрации Орджоникидзевского района г.Перми (прилагаю) следует, что с января 2019 года разрешения на размещение мест сбора и накопления отходов на муниципальной земле по уже привычным для местных жителей адресам будут аннулированы. Муниципальные площадки для сбора ТКО будут закрывать. Собственникам жилья рекомендовано до 31.12.2018г. организовать места накопления ТКО на придомовых территориях МКД и содержать их за счет собственных средств. Подобная информация поступает также из других районов Перми. 

В микрорайонах массовой застройки расположение площадок у каждого дома экономически нецелесообразно. Кроме того, в оставшийся срок – три недели, учитывая новогодние праздники, решить проблему с установкой в каждом дворе своей контейнерной площадки невозможно. Вопрос использования придомовой территории относится к исключительной компетенции общего собрания собственников, требуется проведение такого собрания для определения места установки контейнера. Не говоря уже о том, что не во всех домах площадку для накопления мусора можно разместить так, чтобы к ней мог подъехать мусоровоз. 

Следовательно, население Перми в значительной своей части в январе 2019 года столкнется с отсутствием пунктов сбора ТКО.  Это несомненно обострит санитарную обстановку в городе и приведет к сильнейшей социальной напряжённости.

Обращаем ваше внимание на то, что, информируя УК и ТСЖ о необходимости решить проблему мест накопления мусора самостоятельно, чиновники в первую очередь пытаются снять с себя какую-либо ответственность в условиях старта новой ещё не отлаженной системы обращения с ТКО. Ситуация усугубляется тем, что 3 декабря функции по контролю за этой системой переданы из Региональной службы по тарифам Пермского края в Министерство ЖКХ. В ситуации неразберихи муниципальные органы готовы пойти на прямое нарушение закона: постановлением Правительства РФ от 12 ноября 2016 г. N 1156 бремя содержания контейнерных площадок, специальных площадок для складирования крупногабаритных отходов, не входящих в состав общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, возложено на органы местного самоуправления муниципальных образований.

В связи с этим, прошу в разумный срок объяснить муниципальным органам последствия их необдуманных действий по закрытию площадок для накопления ТКО.

