Главе Перми Самойлову Д.И.

Уважаемый Дмитрий Иванович


Из средств массовой информации, а также из выступления директора Пермской сетевой компании (ПСК) А. Ю. Трифонова на круглом столе перед депутатами Пермской городской Думы 2 октября 2019 года следует, что теплоснабжающие организации предлагают Главе Перми инициировать переход на новую систему тарифного образования в сфере теплоснабжения - метод альтернативной котельной.


Подобные инициативы способны радикально изменить ситуацию в сфере теплоснабжения Перми, поэтому внедрение их без широкого экспертного и общественного обсуждения очевидно рискованно.


Фактически метод альтернативной котельной предполагает оценку стоимости строительства условного альтернативного источника энергии. Этот метод не основывается на  методе экономически обоснованных расходов регулируемой организации. Из пояснений директора ПСК следует, что новый метод позволит собрать больше средств для ремонта системы теплоснабжения города Перми, которая находится в критическом состоянии. Между тем Пермская сетевая компания в 2009-2012, 2017-2018гг годах получила значительные средства по экономически необоснованным тарифам. Факт искусственного завышения тарифов прямо следует из решений по арбитражным делам: А50-12735/2012 , А50-9813/2013, решения краевого суда по делу 3а-111/2019. Незначительная часть потребителей получила перерасчет  по тарифам 2009-2012гг. Арбитражными судами по делу А50-26928/2015 установлена сумма неосновательного обогащения Пермской сетевой компании за неполных 4 года в размере свыше 1,3 млн рублей только по одному  объекту - многоквартирному дому Ленина, 87. Напомним, что в Перми около 6300 многоквартирных домов, большая часть из которых оплачивает отопление в ПСК. Таким образом, переплата жителей Перми, частный организаций и бюджетных потребителей исчислялась сотнями милилонов рублей, а возвращена была мизерная часть этих средств. Средства за 2017-2018 год, хотя в большей части и возвращены потребителям, но проценты за их пользование ПСК не платила. Таким образом, в собственности ПСК с 2009 года по сей день незаконно оказались существенные дополнительные суммы для преодоления ненормативного состояния сетей. До определения их судьбы нет целесообразности изменять правила подсчета тарифов и собирать с потребителей дополнительные средства.


Метод альтернативной котельной в изложении ПСК предполагает отсутствие дифференцировки тарифов по видам подключения и категориям потребителей с резким ростом тарифа для потребителей, подключенным к магистральным сетям. Потребители в Кировском районе Перми, установившие собственные тепловые пункты, уже сейчас лишены возможности оплачивать тепловую энергию по отдельному тарифу. В стоимость услуг РСО для них закладывается содержание ЦТП и преобразование теплоносителя, которые никакого отношения к домам с ИТП не имеют. Это произошло вследствие незаконного изменения схемы теплоснабжения Закамского теплового узла.  Управление ФАС по Пермскому краю зафиксировано соответствующее нарушение антимонопольного законодательства: https://perm.fas.gov.ru/news/15932 В других районах Перми на данный момент действуют отдельные тарифы для потребителей Т Плюс и ПСК, однако  презентированная модель альтернативной котельной направлена на выравнивание данных тарифов, что приведет к нарушению прав потребителей разных категорий уже на всей территории нашего города.


На основании изложенного предлагаем воздержаться от принятия предложения ПСК и направления заявки на изменения метода тарифообразования с метода экономически обоснованных затрат на метод альтернативной котельной.

